



春天养花总做错“3件事” 谁都免不了为此“买单”

到了春天之后，很多人对养花也萌生了兴趣，毕竟在天气温暖的季节中，花卉的生长状态也会变好一些，但是并不是说春天养花，就可以将花卉养得特别好，也有人会因为一些错误而买单。今天跟大家分享在养花过程中，经常会犯的三种错误，大家一定要在养花的时候多注意，否则对花卉来说是致命的。

■ 吴笑文/整理

花卉摆放要选择适合生长的位置

养花的时候，不太注意花卉摆放的位置，对于很多花卉来说，放在阳光比较充足的地方还是有利的，但是一些喜欢阴凉的花卉，这样操作会对它们造成很大的伤害。一些花卉因为本身会有毒素散发，所以不能摆在卧室中养殖，也不要将它们养在空调下，或者是电视机旁。家用电器会散发一些热量，会让花卉生长状态受阻，很容易就让家中的花卉变得枯黄，没有生机。

很多人还喜欢在卫生间中摆放花卉，其实这样做也是不正确的。因为卫生间的湿气比较大，对于很多花卉来说并不能适应过于潮湿的卫生间。

刚刚换盆的花卉不要浇太多水

春天很多花友都给家中的花卉进行换盆，很多人在刚刚换盆之后就给花卉浇水，当然是按照给花卉浇水的大原则，就是一次性浇透，其实在它还没有服盆之前，应该适量地浇水，不适合太多。水温不能太凉，否则可能在换盆之后就失去了生机，必须要让它有缓盆的时间。

注意施肥不要过量

春季大部分花卉都是刚刚从休眠期中醒过来，这时给它施加太多的肥料，对花卉来说影响吸收。所以必须要前期少量地给花卉施肥，循序渐进地增加营养，才能让它成长更加快速。需要注意的是，不同花卉要根据生长习性，进行肥料的选择，有一些花卉喜欢液体肥，也有花卉喜欢复合肥。使用的肥料类型必须有所区别，不是所有花卉，都适合同样的肥料。



牡丹花



蓝雪花



绿萝

召集令

各位圈友：

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质，还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟，以及各种与养花养鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先，图文兼备，除非你饲养的动植物图太美了，把小编都迷得一愣一愣的，那可以适当放宽要求，不然还是图文兼备吧。

其次，内容要有故事情节，能引起大家共鸣，或是绝对的干货，抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少，让人看不过瘾，一般十张左右（供选）就挺好。

投稿可至电子邮箱：

shdx_2016@163.com



涨知识

春天养花 3个常用的术语要了解

家庭养花，修剪、造型、梳理，这些操作经常性的会遇到，表面看起来简单的“术语”，实际上对花卉的生长帮助很大。就拿修剪来说，凡是开花类的花卉，都离不开修剪这一步，每年的春秋季节，只有剪枝之后，它们在原有的基础上才能生长得更加茂密。

除了开花植物要修剪，有一些观叶植物，在养护期间，也是要修剪的，好比绿萝这种植物，绿萝养的时间长了，它的枝条、叶子都会长得很长，表面看起来杂乱，适当的剪枝，可以让绿萝保持一个完整且较为舒适的株型。

花芽分化：

何为花芽分化呢？简单的可以理解成，植物的“叶芽”向着“花芽”转化的过程，像蓝雪花，刚开始的时候花苞是以芽点的方式存在的，经过一段时间的生长，叶芽会慢慢的转化成了花苞，花苞就会开放。影响花芽分化的主要因素是光照，家里的花出现新的芽点时，要给予它们充足的日照，光照充足了，花芽自然就开放了。

摘心：

摘心的目的是消除植物本身的“顶端优势”，植物在整个生长期中，它的主干顶端生长速度是最快的，根系吸收的养分首先会运输到顶端枝条，因此顶端枝条消耗的养分也是最多的。通过摘心，把顶端枝条剪掉，养分就会运输到侧枝上，加强侧枝的开花数量。有很多的开花植物，都是要摘心的，最经典的就是矮牵牛，摘掉顶端芽点，侧芽开花会更多，根据实际养花的品种，决定是否需要打顶。

抹芽：

抹芽在某种意义上说跟摘心相似，摘心是为了增加植物的开花数量，促使它开更多的花，抹芽的意思是摘掉多余的花苞，保证开花的质量以及大小，比如说春季盛开的牡丹、芍药、大丽花，这些花卉讲究开花越大，越艳丽越好，就可以通过抹芽实现。牡丹花的花芽分化的时候，1根花枝上会长出多个花苞，把多余的花苞给抹掉，只保留1个花苞，开花以后，花瓣开得就会很大，而且颜色很艳丽。